
În data de 9 noiembrie 2018 la Institutul de Energetică a fost organizată Masa rotundă cu genericul 
”Impactul centralelor termice individuale pe gaze naturale asupra sănătății publice și a mediului ambiant”. 
Evenimentul a fost petrecut în cadrul sărbătorii Ziua Internațională a Științei pentru Pace și Dezvoltare. 
Aparte de prezența colaboratorilor titulari ai Institutului, invitați au fost reprezentanți din organizațiile și 
instituțiile, activitatea cărora are tangențe nemijlocit cu subiectul propus în discuție. Printre ele, 
Ministerul Economiei și Infrastructurii, Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului, S.A. Apă-
Canal-Chișinău, ”Chișinău-gaz” SRL, ”Termoelectrica” S.A., Centrul de medicină legală, Inspectoratul 
General Pentru Situații de Urgență, Institutul de Fizică Aplicată, alte entități. Platforme de discuții a 
subiectului menționat au mai fost organizate anterior. La 20 martie curent, Institutul de Energetică, fiind 
implicat în activitatea Proiectului ”Shape-Energy”, din cadrul Programului Horizon 2020 (nr. 731264), 
organizând Atelierul de lucru întitulat ”Provocări pentru viitorul sistemului de încălzire a oraşului Chişinău”, a 
reușit să scoată în evidență problemele-cheie pentru dezvoltarea de mai departe a sistemul centralizat de 
termoficare a orașului Chișinău. Tot în contextul acestor rezultate s-a regăsit și concluzia expusă în marea 
majoritate a participanților, referitor la suportul în dezvoltarea sistemului centralizat, având caracteristici 
avantajoase, în comparație cu utilizarea centralelor termice individuale. Deci, între aceste două 
evenimente există o strânsă legătură, ce constă în continuarea discuțiilor în exercițiul de identificare a 
avantajelor și neajunsurilor acestor două abordări, utilizând argumentarea științifică, practica acumulată 
de instituțiile din domeniu pentru momentul actual, totodată și rezultatele în activitatea deja demarată 
de către compania Termolelectrica S.A dedicată modernizării sistemului centralizat de termoficare în 
sensul eficientizării energetice.  Informație despre participarea Institutului de Energetică în Proiectul 
”Shape-Energy”, dar şi rezultatele principale ale proiectului au fost prezentate în data de 10.11.2018 la 
expoziția instituțiilor științifice, organizată de către Ministerul Educației, Culturii și Cercetării la Muzeul 
Național de Istorie a Moldovei cu ocazia Zilei Internaționale a Științei pentru Pace și Dezvoltare. 
https://www.youtube.com/watch?v=QanMjPaYirU .  

 

Poze de la eveniment   

 

https://www.youtube.com/watch?v=QanMjPaYirU
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